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C os tache Antoniu 

ÎN PRAG DE NOUĂ STAGIUNE 

-
Vremelnicul ragaz de vară s-a petrecut şi iată-ne iarăşi în f aţa săr-

bătorii noastre, deschiderea porţilar teatrului pentru o noua stagiune. 
De aceea, socot că e nimerit sa ne oprim asupra oîtorva lu-

cruri oare m-au frămîntat — o seamă de gînduri şi de eonstatări, 
prdlejuite unele de felul cum s-a desfăşurat trecuta stagiune, al-
tele, de consfătuirea atît de plină de învăţăminte, a oamenilor de 
teatru, ce a avut loc în iuilie. 

Pentru noi — oamenii de teatru —, şi socot cfi aceasta e pă-
rerea tuturor coleg"ilor de breaslă, tineri sau vîrstnici, nu este o 
mulţumire mai mare decît gîndul că munca noastră bucură inimile 
celor mulţi, le insuflă idei şi sentimente frumoase, că dăruirea 
noastră zilnică se contopeşte eu efortul nou, constructiv, al în-

" ^ ^ iregului popor. 
0 \ Raspunderea care apasă azi pe umerii noştri este mare. 
0 \ , Noua stagiune, pe care am cinstea sa o inaugurez şi în pagi-

nile acestei reviste, se deschide sub semnul unei sporite griji faţă 
^î^ de repertoriul teatral, faţă de ceea ce trebuie sa oferim publicu-
N s lui nostru. Chibzuita selectare a repertoriului nostru este mai 
N mult decît binevenită, după unele experienţe nu prea fericite pe-

irecute în stagiunea care s-a încheiat. 
Nu mai e locul sa re^^enim acum — cînd tyăim o clipă săr-

bătorească — asupra unor greşeli şi păcate despre care s-a vorbit 
la vremea lor, şi mai eu seamă la întîlnirea — devenită tradi-
tională — a noastră, a oamenilor de teatru. 

Am fost eu toţii mîhniţi de acele greşeli şi slăbiciuni care au 
prejudioiat sporului muncii noastre din trecuta stagiune, şi de 
aceea eu bucurie constatăm azi că repertoriul se arată a fi ferm 
•orientât spre lucrări străbătute de un puternic mesaj înaintat. 

Salutăm azi, la deschiderea stagiunii, binevenitele reluari, suc-
cese din anii <trecuţi ai tinerei noastre dramaturgii, pe nedrept 
parasite. Ne bucurăm, de asemenea, de noile lucrări dramatice 
apărute, în care valorile artistice se îmbină eu celé éducative. 
Dar trebuie să o spunem desebis, aceasta nu înseamnă totul. 

Puţinătatea lucrărilor noi aie dramaturgiei autohtone ne mîh-
neşte. Aşteptăm eu toţii noile roluri, noile figuri inspirate de 
clocotul zilnic al viefii cetăţeneşti, cărora să le dăm viaţâ pe 
scenă. Sîntem gâta să stăm alături de dramaturgii noştri eu fra-
tească grijă, sa le împărtasim din experienţa şi cunoştinţele noas
tre, ca sa le netezim calea creaţiei. 

Noua stagiune care ne aşteaptă este eu totul deosebită. Ea 
deschide largi perspective de afirmare forţelor, c«pac ;tăţilor şi 
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năzuinţelor noastre, dar în acelaşi timp ne pune noua, oamenilor 
de teatru, mari sarcini, mari raspunderi, carora trebuie sa le facem 
i aţă eu cinste. De pildă, trebuie sa avem mereu treaz în minte faptul 
că viitoarea stagiune teatrală am hotărît eu tofii sa o deschidem, 
în semn de cinstire şi ca o dovadă a devotamentului nostru faţă 
de orînduirea populară care ne arată atîta pre{uire, la 23 August. 
Aceasta trebuie sa ne găsească gâta pentru evenimentul la a 
cărui pregătire noi depunem celé mai mari eforturi şi închinăm 
celé mai bune forte aie noastre : sărbătorirea a 15 ani de la 
eliberare. Aceasta data trebuie sa insemne un prilej de bogate 
récolte artistice, din care să putem alcătui acel mănunehi de 
piese menite sa constituie fondul de aur al dramaturgiei noastre. 
Avem de pregătit şi un ait eveniment, caruia stagiunea 1958/59 
va trebui să-i aducă elogiul său : îmiplinirea a 100 de ani de la 
Unirea Principatelor. Apoi, chiar acum, în primele începuturi aie 
stagiunii, Festivalul teatralui romînesc şi, mai tîrziu, Concursul 
tinerilor actori. 

Sînt sarcini care de fapt pentru noi, oamenii de teatru, sînt 
tôt ati tea prilejuri de afirmare a talentului şi devotamentului 
nostru, puse în slujba construirii vieţii celei noi, socialiste. 

Stagiunea cea noua îşi ridica cortina şi, odată eu ea. noi frunze 
de lauri se alătură celor déjà existente pe creştetul ïha l i e i noastre. 
Şi ma gîndesc ca nu exista recunoştere mai deplină a valorii şi 
capacitâtii noastre decît aceea pe care ne-o prilejuieşte turneul 
în Uniunea Sovietică, unde plecăm sa ducem solia artei noastre 
teatrale. Mă gîndesc la acest turneu eu emotia unui candidat la 
un greu dar mult aşteptat examen. Ma simt mîndru ca am acest 
prilej şi ca, la vîrsta mea, traiesc asemenea emoţii. 

Teatrul Maghiatr de Stat din Tg. Mures va pleca şi el în 
turneu în Ungaria prietenă. 

Şi este pentru mine iarasi un prilej de mîndrie sa pot spune 
aci ca, în acest început de noua stagiune, numarul teatTelor din 
tara noastra s-a îmbogăţit eu înca trei : Teatrul de Stat din 
Botoşani, Teatrul pentru copii din Bucureşti şi Teatrul din Piatra-
Neamţ. Este acesta un fapt care reprezinta nu numai un aspect 
al dezvoltării crescînde a activităţii noastre teatrale, dar în ace-
laşi timp o dovadă a grijii pe care part idul si guvernul nostru 
o au pentru satisfacerea cît mai larga a setei de cultură a marelui 
public şi, totodată, o dovadă a puternicelor forte creatoare exis
tente în sînul artiştilor noştri. 

Luminile rampei se aprind iarăşi şi, odată eu ele, toate năzuin-
tele noastre prind aripi. Şi aceeaşi fierbinte căldură mă năpă-
deşte, aceeaşi căidură pe care am simtit-o de-a lungul atîtor ani, 
în fiecare toamnă, la cea dintîi ridicare de cortină. Dar pentru ca, 
tôt la vremea asta, bobooii mei de la Tnstitutul de Teatru încep 
şi ei, intr-un fol, tôt o noua stagiune, eu grija mea de dascal al 
lor, le urez multe şi trainice succese. Iar ca sa închei, sînt ispitit 
să parafrazez o străbună zicală şi sa ma adresez dramaturgilor, 
zicîndu-le : „Toamna, mai numere-se o data şi dramaturgii !" www.cimec.ro


